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Invalizi, Orfani, Văduve!
Răsboiul, aducătorul zilelor 

amare pentru voi, această pa- 
caste care cu o nevăzută mâ
nă barbară v’a răpit unora pe 
părinţii şi. aţi rămas pe dru
muri, orfani, altora bărbaţii 
cari au fost aşteptaţi zadarnic 
de a mai veni din răsboiu, şi 
aţi rămas văduve, iar cei mai 
oropsiţi sunteţi voi ce-aţi lă
sat pe câmpul de lupta, în în
sufleţirea aceea mare, sânge 
din sângele vostru şi carne din 
trupul vostru, ş i aţi rămas in
valizi. Voi, cununa de lauri a 
României Mari, Voi, sfetincii 
neamului, Voi, martirii idealu
lui nostru naţional, voi aţi fost 
batjocoriţi în capitala ţării, în
tregite prin scump sângele vos
tru? Nuf Nu se poate! E vis! 
. . .  şi în îndârzirea închipuirii 
mele, îm i înfăţişez tabloul ce
lor ce s ’au petrecut în Bucu
reşti în 11 Aprilie a. c.

** %
Au venit invalizii, orfanii 

şi văduvele de răsboiu în capi
tala ţării româneşti să ceară 
guvernului să respecte legea 
I. O. V. Aşadar făuritorii Ro
mâniei Mari, dascălii mai în
ainte şi apoi invalizii, orfanii 
şi văduvele de răsboiu, au sim 
ţit că acest guvern le încalcă 
drepturile lor legale ş i au pur
ces pe drumul către Bucureşti 
spre a cere respectarea şi în
deplinirea slovei legii. O! ce 
ruşine ne este dat să întâm
pinăm în urma actelor nesoco
tite ale guvernului dlui Maniu.

Bătrâni generali, veterani 
chiar şi invalizi, ofiţeri infe
riori şi superiori de rezervă, 
invalizi, orfani de răsboiu a- 
junşi prin sacrificiile mamei 
văduve până pe la Universităţi, 
văduve cu faţa încreţită şi cu

părul alb de năcazuri, au ple
cat cu toţii acasă la dl Maniu, 
să-i spună apriat: ,,Ne»ai min
ţit“.

Atunci când conducerea ţării 
a încăput pe mâna ăstora, d! 
Maniu a spus: ,.Invalizii, or
fanii şi văduvele de răsboiu 
vor forma obiectul de grijă a 
guvernului, căci şi-au dat sân» 
gele pentru ţară“. Şi-aţi cre
zu t!  Deşartă v’a fost credinţa, 
căci pe când voi strigaţi » Tră
iască Armata Română« şi »Tră
iască România Mare«, guver
nul dlui Maniu a dat ordin să 
se adune câteva regimente, pen
tru a vă opri ca să nu ajungeţi 
să-i spuneţi suferinţele voastre. 
Au batjocorit trupurile voastre 
de astădată, soldaţii Români 
din ordinul guvernului ţării, pe 
care voi aţi zămislit-o »Româ
nia Mare«! Nevinovăţia osta
şilor cari n ’au făcut altceva 
decât că au executat ordinul 
guvernului, pentru evitarea ac
tului de indisciplină militară, 
este complect vădită. Frumoasă 
şi pe drept recunoscătoare este 
fapta studenţilor — pionii vii
torului — cari s ’au alarmat, 
alături de marele public, de 
modul cum au fost trataţi con- 
gresioţii I. O. V., făcând ab
stracţie de tributul ce-au dat 
ei la înfăptuirea visului stră
moşilor noştrii. Acest tribut dat 
cu multă dragoste şi necondi
ţionat este răsplătit azi, în 
chipul cel mai barbar. In urma 
procedeului neomenesc ce s ’a 
aplicat congresiştilor I. O. V. 
era şi nativa! ca să isbucneas- 
că din toate sufletele bunilor 
români o revoltă. De aceea s ’au 
luat măsuri preventive, pentru 
a putea opri revolta mulţim ii 
care indignată de batjocura ce

s ’a făcut în ziua de 11 Aprilie 
a. c. în capitală, cu martirii 
neamului, a manifestat înfie
rând actul nesocotit. Cum au 
fost ademeniţi ostaşii ca să lo
vească »inamicul« ? Cum s ’a 
explicat soldaţilor persoana şi 
situaţia inamicului ?

Nu s ’a uscat mâna pom
pierului şi n ’a am uţit gura care 
a comandat aruncarea de apă 
în scânteea care abia mai 
trăeşte, în sufletele celor ce-au 
pierdut mai mult în răsboiul 
ce-a trecut?! Desconsiderarea 
în acest ultim grad a acelora 
ce le datorim sfărâmarea ju 
gului de veacuri pentru unii 
români, (din cari sunt mulţi la

conducerea ţării, azi) nu este 
strigătoare de cer?! Nu vede 
Acela care stă în necunoscut, 
Dumnezeu nu vede fapta ne 
creştinească şi mai mult decât 
foarte puţin naţională ă guver
nului condus de dnul Maniu?! 
Să credem într’ânsul căci mari 
sunt puterile Lui ş i ne ştiute 
pentru noi oamenii.

Nouă ne este dat să mun
cim cinstit, pentru agonisirea 
a ce ne este lipsă pentru hrana 
de toate zilele, dar putem a- 
minti actualuiguvern, care mer
ge din şanţ în groapă, o potri
vită vorbă românească ! »Dum
nezeu nu dă cu bâta«!

Teoton.

Panamaua pădurilor.
In sfîrşit Tiberiu Vornic a 

sosit în ţară, venind cu trenul 
din Spania la Viena, iar de a- 
colo cu aeroplanul la Bucureşti.

Cum era şi natural a fost 
arestat, după ce a petrecut o 
noapte la Hotel şi după ce a 
putut intra în legătură cu per
soanele interesate!

Declaraţiile făcute de Tibe
riu Vornic în faţa Justiţiei, au 
produs mare vâlvă în opinia 
publică.

Acuzatul declară că n ’a fal
sificat nici o semnătură a fos
tului subsecretar de stat Dr. 
Aurel Dobrescu, care ştia că el 
încasează bani pe ele, vânzân- 
du-le samsarilor prin cafenelele 
Clujului.

Mai grav e faptul că Tiberiu 
Vornic acuză de complicitate 
pe Aurel Dobrescu, afirmând 
că împărţeau sumele primite.

Rămâne ca Justiţia să-şi 
facă datoria şi să aplice rigo
rile legii tuturor tâlharilor ofi
ciali ş i neoficiali, indiferent 
cine ar fi.

Ar fi de dorit ca însuşi dl 
Aurel Dobrescu, actualul direc
tor ministerial al Ardealului 
să-şi prezinte demisia din func
ţia ce ocupă şi să se pună la 
dispoziţia Justiţiei, pentru a se 
putea face lumină!

Dacă nu face aceasta, dnul 
Maniu are datoria să-i ceară 
dem isia!

N.C.Droc.

Cam era
Discursul Dlui Dr. N. Lupu, şeful 

partidului ţărănesc .
(Continuare)

D-le ministru al finanţelor, d-ta 
prea deseori vezi politică acolo unde 
nu este. Prea eşti fanatizat politi
ceşte. Chestiunea de azi era simplă 
şi s'a pus foarte limpede şi net: în
ţelegeţi d.voastră, ca din drepturile 
pe care le au invalizii, să tăiaţi ceva? 
D-ta, la aceasta răspunzi, întâi, că 
chestiunea este în studiu, făcându-te 
a nu şti că înainte de a se fi studiat 
definitiv, li s’au redus drepturile de 
călătorie pe calea ferată, n'au drept 
decât la şase călătorii şi în al doilea
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rând le-ai spus şi lor şi ne-ai spus 
şi nouă atunci când se va îm
bunătăţi situaţia financiară a ţării, te 
vei îngriji şi de dânşii.

Zece ani de zile am stat aci cu 
d-ta şi am auzit şi pe alţi miniştri 
vorbind de îmbunătăţirea situaţiei 
financiare a ţării şi acum te amesteci 
şi d-ta în finanţele statului şi nu văd 
cum ai să le îmbunătăţeşti. Invalizii 
spun: decât la anul un bou, mai 
bine azi un ou, căci boul acela n'au 
să-l vadă nici ei, nici nepoţii lor, 
după cum nici onoratul guvern nare  
să vadă îmbunătăţirea situaţiei finan
ciare a ţării făcută de d-v.

Apoi, economistule domn, în 
viaţa unei ţări nu contează numai 
însănătoşirea financiară de care vor
beşti ; contează, în primul rând, în
sănătoşirea morală şi d-ta na i drep
tul să te atingi de ceiace are ţara 
mai scump, de acest corp al invali
zilor de război: d-ta eşti dator să 
dai un singur răspuns: guvernul 
menţine drepturile câştigate (conform 
legilor în vigoare azi, bune sau rele) 
până ce pe baza studiilor, ce se fac, 
se va vedea dacă se poate ameliora 
ceva, dar în nici un caz dacă se 
poate scădea. Răspunsul dumitale 
este: „Paşte murgule iarbă verde"...

In ceace priveşte incidentul, ni
meni nu se mulţumeşte cu regretele 
dumitale, — apoi atât ar mai trebui 
să vă şi bucuraţi.

„Dacă voi constata“ . •, Ce vrei 
să constaţi? Că n’au fost oamenii 
împroşcaţi cu pompele de apă ? Apoi 
vrei să-i aduc aci la tribună? Vreţi 
să demonstraţi că n'au fost oamenii 
loviţi? Vino la Salvare cu mine, 
să-i vezi. Ce vrei să mai constaţi? 
Că nu cumva s'au bătut între ei? 
Dacă n'au fost agitatori politici ? 
Poate că sunt foarte mulţi şi dintre 
ai dvs.

Alarmismtul Guvernului.
N'ai văzut pe onoratul domn 

Văgăunescu, invalid de război şi de
corat cu Mihai Viteazul, cum îşi 
apăra camarazii, ca funia pe spân
zurat ?!

In ce priveşte chestiunea dacă 
d-ta socoteşti că există instigatori, a- 
poi datoria dumitale, conform art. I 
din legea contra alarmismului, era să 
procedezi în tăcere şi să pui mâna 
pe ei.

Iar nu depe banca ministerială

Foiţa „Tribunei“. 
Răspuns la scrisoarea unui prieten.

Dragă Nichi!
încep prin a cita cele spuse 

de ţine, în scrisoarea trimisă cam 
de mult timp, fără a mai invoca 
motivele de întârziere a răspun
sului: „Nu ştiu ce te face să 
enunţi o asemenea dezamăgire 
crudă, când noi capii furtunilor 
de eri şi ai dorurilor aprinse de 
odinioară, mergând în dibuirea 
concepţiilor după un val de în
chegare sufletească, tindeam cu 
ardoare către psichologia norma
lizării şi fermentarea curentelor 
de unire". . . .  şi în continuare: 
„Mai ales tu care de aci, dela

să te faci cel mai mare deliquent 
împotriva legii propuse, de d-ta, pen- 
trucă ceia ce ai spus azi se va publica 
în ţară — şi n'o să aplici cenzura 
aci, poţi s'o aplici pentru străinătate 
— şi din discursul d-tale se vede că 
eşti cel mai mare alarmist. După câte 
ai vorbit d-ta azi aci, eu pot să spun 
că n'am pronunţat cuvinte mai tari 
decât ai spus d-ta

Dar. d-le ministru al finanţelor, 
sunteţi de un an şi şase luni de zile 
la putere. Acest refren la infinit des
pre greşelile şi vinovăţiile trecutului, 
lăsaţi-1, aplicaţi-1 acolo unde se poate 
aplica, dar de ce îl aplici d-ta în 
toate lucrurile mici? Poţi să faci vi
novate guvernele trecute de ceiace 
s'a întâmplat azi?

De ce s'a întâmplat azi, sunteţi 
vinovaţi dv.

Domnilor, auzind ceiace s'a în
tâmplat, am fost alarmat. M'am dus 
la faţa locului să văd ce este şi am

căutat cinci miniştri la telefon, un ceas 
întreg, începând cu primul ministru 
şi n'am găsit pe nimeni.

Ar fi fost foarte uşor ca să mul
ţumeşti pe aceşti oameni. Trebuia să 
declar: „voi respecta ceiace s'a câş
tigat“.

Vorbeşti de încrederea masselor! 
Apoi dacă îi stropeşti cu tulumba de 
apă se duce dracului şi toată încre
derea masselor, nu mai rămâne nimic 
dintr'însa.

Şi atunci, eu aştept din nou, fiind
că nu am aflat, acest răspuns: res
pectaţi d-ta aşa cum preşedintele Ca
merei, care este aci, a făcut adresă 
la toate ministerele, drepturile câşti
gate ale invalizilor? Da sau ba?

Al doilea ce măsuri vei lua d-ta 
împotriva vinovaţilor cari există, — 
iar nu dacă vor exista, cum ai spus 
d-ta: Cred că nici a doua oară n’ai 
să răspunzi şi eu mă voi declara sa
tisfăcut şi vom vedea şi vom aviza.

de Crist. N.
Nici grozăviile apocalipsului 

nu pot fi atât de înfiorătoare, ca 
cele ce s'au petrecut în noaptea 
de Vinerea Mare la biserica din 
Costeşti.

Scenele ce s'au petrecut în 
interiorul bisericei, cari a ars îm
preună cu 110 credincioşi din 
cari cei mai mulţi tineri între 10- 
20 ani, nu se pot descrie şi cum 
ar fi posibil aceasta, când în a- 
ceiaş clipă atâtea trupuri ardeau 
de vii? Cine ar putea descrie 
desnădejdea unui părinte cari în 
această gheenă căuta să-şi sal
veze cei 4 copii, toţi cuprinşi de 
flăcări ce în culmea disperărei 
strigau, tată scapăne! In altă 
parte copilaşi arzând erau stri
viţi în picioare de cei mai pu
ternici cari călcând peste aceste 
torţe vii, î-şi făceau drum spre 
eşirea, care deşi prea strimtă, 
era baricardată de zeci de mame 
cari în culmea disperărei urlau: 
aduceţine copii căci altfel nu vom 
da drumu uşei şi vom arde cu

Semnele timpului.

Ştefănescu.

toţii, decât să plecăm fără copii ?! 
Preotul cu una din fetiţele 
sale în braţe şi cu sfânta evan
ghelie la piept, zadarnic imflora 
ajutor prin gratiile unei fereştre, 
celor ce afară sărise într'u ajutor.

Dar totul a fost zadarnic, ni
meni n'ar fi putut crede că în 
mai puţin de 20 minute, totul se 
va sfârşi şi de sfintele Paşti po
porul a ars o faclă vie, făcută din 
trupurile a 110 credincioşi, cari 
venise să se roage celui de sus.

După puţin timp acoperişul 
bisericei s'a prăbuşit arzând peste 
cei de jos, clopotul şi alte odoare 
au fost topite reîntrând în pă
mântul din cari au fost scoase 
cu sute de ani înainte.

In ruinea fumegândă întreaga 
comună îndoliată, căutându-şi pe 
cei dispăruţi au găsit multe ca
davre nearse complect, cu mâinele 
împreună şi îndreptate rugător 
către Dumnezeu, ear figura încă 
cu expresia de seninătate ce o 
are omul când se roagă.

altarul muncii constructive, cre
deai orbeşte în isbândă unei is- 
băviri colegiale şi adesea îţi 
făureai visuri neînţelese, spunân- 
du-mi că după terminarea stagiu
lui, te vei întoarce iarăşi la ca
tedra ta aci la L....  şi vei face
ca pe acele meleaguri, sufletele 
noastre de colegi să fie cristali
zate într'un singur gând şi i- 
deal! . . . .  Câtă dezamăgire. . . . 
Ţi-o spun eu de aici din mijlocul 
adevăratului suflet românesc, că-i 
foarte greu ca din aşa zişii ma 
ghiarizaţii s/4, să fixezi credinţele 
unei colectivităţi cu impulsuri de 
luptă în sens românesc . . . "  O! 
Nichi! Tu nu şti cari au fost 
împrejurările ce m'au determinat

să-mi domolesc avântul de a- 
tunci. Intr'adevăr entuziasmul meu 
nu găsea margini.

Voiam să-mi termin stagiul 
militar şi întorcându-mă la da
torie, voiu lupta pentru idealul 
fixat. Şi ce este idealul?! Un 
astru cari: pluteşte în înălţimi, 
către care din ce mergi, el se 
depărtează tot mai mult. Atât că 
drumul spre ideal este plin cu 
mărăcini şi alte obstacole şi ra
reori deschis şi plăcut Cât mă 
vor mai ajuta puterile voiu merge 
înainte. întâmpin greutăţi foarte 
mari. Materialul şi-a pierdut plas
ticitatea. Tovarăşii de lucru, îmi 
opun cea mai grozavă rezistenţă, 
încercarea de ai solidariza pen-

Din mormanul de cenuşă şi 
cadavre, numai un singur lucru 
a fost găsit intact şi nears; a- 
cesta este Sf. Evanghelie cari 
prin o minune cerească a rămas 
credincioşilor ca un semn al tim
pului, şi ca o dovadă că nu tre- 
bue să se depărteze nimeni de 
Ja credinţa creştinească. — Po
porul trebue să rămână statornic 
datinelor strămoşeşti, îngrijindu-şi 
biserica. — Cei din Costeşti se 
spune că de zece ani nu mai 
gateau o biserică începută, pen
tru care în ultimul timp au dat 
prea puţină atenţiune. — Oare 
să-i fi pedepsit Dumnezeu pentru 
această necredinţă său, locuitorii 
din Costeşti au avut pe suflet 
atâtea păcate, încât Dumnezeu 
a trebuit să-i pedepsească atât 
de crunt?

La Moreni de mai bine de 
un an, arde o sondă petroliferă 
care a făcut atâtea victime ome
neşti, lăsând pe drumuri nenu
mărate familii.

întreaga regiune petroliferă 
este în pericol şi toate încercă
rile de a stinge această faclă 
uriaşă, sunt zadarnice; pământul 
se cutremură în sgomote surde.

Lumea din împrejurimi este 
îngrozită şi aşteaptă din moment 
în moment un desnodământ 
groaznic.

Aceasta a doua faclă este 
încă un semn al timpului, care 
va trebui să îndrepte pe oameni 
spre făgaşul credinţei, dela care 
dela un timp sau îndepărtat, fără 
să se mai gândească la Acel ce 
cu atâta măestrie conduce şi îm
plineşte toate cele de pe pământ.

Oameni buni! Gândiţi-Vă la 
curăţenia sufletului, fiţi buni şi 
drepţi, iubiţi-vă ca fraţii; respec
tând credinţa voastră strămoşeas
că, căci semnele timpului se a- 
rată aşa precum scris este în 
apocalips. ____

tru cauză, nu mi-a isbitit. Pre
ocuparea lor principală este b a
nul. Nu vor sâ facă nimic fără
— plată —. Apostolat şi plată 
cine-o mai văzut! Şi cred că ei 
nu se vor putea despărţi de pre
ocupările lor, decât numai când 
închide ochii pentru vecie. Ce 
haznă vor a - ea ei atunci când
— banul — nu va mai putea să 
facă nimic pentru a le prelungi 
viaţa ?!

Mă. gândesc apoi la aceea ce 
vor cugeta ei în preajma morţii! 
Ce-au făcut ei pentru ţară? Ce- 
au făcut ei pentru naţiune! Bă
tăi în ceasurile de pe urmă să 
se trezească conştiinţa lor, socot 
că nu-i prea târziu. Ce zici?
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In atenţiunea D-Iui Chestor 
al oraşului Sibiu.

Primim spre publicare scrisoarea 
de mai jos:

Domnule Chestor!
In ziua de 19 Aprilie a. c. ser

gentul acoperit Pastor Pavel de pe 
lângă Chestura Poliţiei oraşului Sibiu 
fiind în stare de ebrietate m'a insultat, 
aducându-mi la adresă cuvinte ofen- 
sătoare ca „derbedeu, haimana“ etc.

Acest zis agent, care numai cinste 
nu face poliţiei, a ademenit pe vecinul 
său Simion Horlea, să-i dea una mie 
Lei, promiţându-i că-i va boteza un 
copil, banii ia beut, copilul a rămas 
nebotezat, iar urmarea a fost că D-na 
Horlea de supărare s'a înbolnăvit-

Tot acest agent a mai ademenit 
pe un domn al cărui nume ne scapă 
în prezent şi care ia încredinţat una 
mie Lei, pentru a-i înscrie copilul la 
şcoală, lucru pe care nu la făcut, iar 
bani înapoi nu ia mai dat spunând 
că doar lui nu-i poate face nimeni 
nimic, deoarece nevastă sa este 
soră cu dl deputat Stoicbiţa. Acest 
agent mai comite şi alte abuzuri fo- 
losindu-se de forţa ce-i este încredin
ţată prin lege. La nevoie vom mai 
reveni şi cu alte date.

Cu deosebită stimă 
loan Istrate.

Situaţia se agravează 
în india.

Insurgenţi au dat foc unui 
depozit de arme.

Din Londra se anunţă, câteva 
sute de insurgenţi indieni au atacat 
depozitul de arme al poliţiei 
căilor ferate din Cbittagog, în Ben-- 
gal. Ei au dat foc depozitului, după 
ce mai înainte tâiaseră legăturile 
de telefon şi telegraf.

Poliţia şi forţele auxiliare locale 
au ţinut piept insurgenţilor şi au 
reuşit să* *i împiedece de a pune 
stăpânire pe armele din depozit. In 
luptă, au căzut un subofiţer şi pa
tru agenţi de poliţie, toţi indieni. 
Toţi funcţionarii căilor ferate, soţiile 
şi copiii lor sunt neatinşi.

In cele din urmă, terenul a pu
tut fi curăţit de insurgenţi, pe o 
distanţă de 60 kilometri, în jurul 
localităţii Cbittagog.

Măsuri excepţionale pentru 
Bengal.

Consiliul administrativ al pro
vinciei Bengal s’a întrunit la 
Simlab, convocat de urgenţă, spre 
a examina situaţia creată prin ata
curile insurgenţilor. Consiliul a de
cretat o ordonanţă de măsuri ex= 
cepţionale pentru Bengal, în vederea 
prevenirii atentatelor teroriste. Au
torităţile au fost învestite cu puteri 
extraordinare. Suspecţii vor fi ares
taţi şi deţinuţi fără judecată.

Incidente grave la Calcuta.
La Calcuta s’au produs dease- 

menea incidente grave în ultimele 
zile împotriva europenilor. Trei şo* 
feuri au fost ucişi, vre-o zece răniţi.

Se constată în general că ele
mentele insurgente dispun de arme 
din cele mai moderne.

D eclaraţia vice regelui 
Indiilor.

Din Londra se anunţă. — H 
apărut la Bombay o ediţie extraor
dinară a Monitorului Oficial, con
ţinând declaraţia vice-rcgelui Indii
lor, Lord Irvin, prin care acesta 
cere să se ia măsuri mai severe 
pentru menţinerea ordinei.

Fabricarea sării de către par
tizanii lui Gandbi continuă actual
mente în 7 locuri diferite pe coasta 
mării. Poliţia confiscă însă imediat 
întreaga cantitate extrasă de indieni 
din apa mării.

Eri a avut loc la Bombay un 
congres al mahomedanilor. Preşe= 
dintele congresului a ţinut un dis
curs, atacând cu violenţă pe Gandbi 
şi declarând că mahomedanii nu se 
asociază mişcării sale.

Fire rupte
Pe cerul plumburiu se vede luna licărind,
Şi stele una câte una, apar pe cer din când în când.

Atâtea visuri şi speranţe apar în sufletu-mi cernit, 
Ş'atâtea gânduri mă îndrumă spre haosul neinfinit. 
Pribeag pe aceiaş cale lungă, ce duce’n ziua de apoi, 
Atâtea visuri neînplinite rămân demine înapoi.

N. Nicoară

Aceiaş cântec
Un Vis pribeag cu sarbede poveşti,
In sufletul-mi neprihănit s'aşează,
Ş’un cârd de duhuri nechemat 
In miez de noapte-mi stau de pază.
Aceiaş vis în frânte rânduri,
Apare'n sufletul-mi ce plânge 
Ş'atâtea lacrimi sângerânde 
Văpaia focului mi-o stânge.

A ! vis tiran, adus adesea 
De negrii îngeri ai satanii,
C'un şir de clipe mohorâte,
De acum mi-aţi cernit toţi anii.

N. Nicoară.

»Scăpate din condeiu«
Pe când autorul nostru era’n gânduri cufundat,
Din condeiul cu cerneală pe hârtie am inundat.
Am fugit doar fără veste; aşternându-ne în rânduri,
Nefiind noi doar atâta:

»Un crâmpeiu de gânduri«.
( hiar de-ar prinde el de veste, nu avem noi nici o teamă 
Căci de vină e condeiu, cu şireata lui de peană.

N. Nicoară.

Să spună „cu limbă de moarte" 
celor ce vor fi la căpătâiul lor, 
că preocupările din viaţă, aşa 
cum le-au înţeles ei, au fost de 
prisos. Şi ce crezi că vor face 
ei aceasta ? Ce bine ar fi! Căci 
ceace este spus „cu limbă de 
moarte“ trebue să se respecte. 
Nu-i aşa ? De mi-ar da Dumnezeu 
zile să aud aşa ceva, mi-ar creşte 
inima şi-aş căpăta din nou pu
teri pentru o nouă muncă, care 
nu mi-ar fi zadarnică.

Cei cari nu intră în categoria 
celor de mai sus, nu zic nimic 
şi-i socotesc mai periculoşi. Tă
cerea lor, caracterizează opozi- 
ţionismul, ba chiar în unele ma
nifestări mute, văd răsturnarea

principiilor cari mă călăuzesc pe 
mine.

Totdeauna mă pun în situaţia 
lor şi astfel îmi pregătesc pro- 
gramnl meu de acţiune. (Acesta 
era de astfel procedeul tactic al 
lui Eremia Grigorescu). Dar să 
mă crezi, că răsboiul întreprins de 
mine, parcă este mai anevoios! 
Terenul pe care lucrez este foarte 
accidentat. Mijloacele-mi cam lip
sesc. E greu războiul, dar a 
noastră va fi isbânda. Chiar dacă 
nu voi reuşi până ce mă vor pă
răsi puterile voiu lăsa eu „cu 
limbă de moarte“, celor ce vor 
fi la căpătâiul meu, sub blestem 
chiar, că nevrednici de a vieţui 
acest pământ vor fi dacă nu vor

lupta până la epuizarea puterilor 
lor, pentru ajungerea la scop.

*
* *

îmi scriu că vei veni la vară 
la mine. Ce bine ai face dacă 
ai veni. Mă vei ajuta la tălmăci
rea graiului spumegatului Olt. El 
nu mai vorbeşte în graiul de 
până acum câţiva ani. Atunci îl 
înţelegeam: „Ţărâna trupurilor 
noastre, S'o scurmi de unde ne- 
'ngropară, Şi să-ţi aduni apele 
toate — Să ne mutăm în altă 
ţară.“ Şi vorbeam cu apele lui 
spumegânde: „Şi noi, tovarăşii 
tăi buni, De ne-om prăpădi cu 
toţii, Tu Oltule, să ne răsbuni.“ 
Azi avem alte dureri. Şi greu se

Informaţiuni

întoarcerea M. S Regina Maria.
In ziua de 21 Aprilie cu vaporul 

„Regele Carol" a sosit la Constanţa 
M. S. Regina Maria venind dela 
Constantinopol, unde a rămas o săp
tămână, după călătoria întreprinsă în
Egipt.

In întâmpinarea M. Sale au venit 
la bord, d-nul Nicu Petru, prefectul 
judeţului, P. S. S. Episcop Gherontie, 
d, general St. Popescu, comandantul 
diviziei, d. avocat C. Irimescu, fost 
prefect, şefii autorităţilor, precum şi 
numeroase doamne din societate care 
au oferit Reginei buchete de flori.

înainte de debarcare, d. căp. 
Maximilian Hrubes, comandantul va
porului, a prezintat M. S. pe ofiţerii 
aflaţi la bord, iar d. căp. Alexan- 
drescu, în numele direcţiei S. M. R. 
a oferit Reginei un buchet de flori.

Cu un tren special, la ora 10 
dim., M. S. Regina Maria a plecat 
spre Bazargic, iar de acolo cu auto
mobilul spre Balcic, unde va rămâne 
câtva timp.

Răspândiţi „TRIBUNA“
S'a aruncat înaintea trenului.

O impresionantă sinucidere s'a 
întâmplat în ziua de 22 Aprilie în 
faţa grădinii publice.

O tânără s'a aruncat în faţa tre
nului de marfă 8302, care pleca din 
Galaţi spre Buzău. Trenul a fost 
oprit imediat.

S'a stabilit că sinucigaşa este 
d-ra Marcela Madric, de 20 ani.

A lăsat să treacă locomotiva şi 
două vagoane ale trenului, iar când 
a venit al treilea vagon, s'a aruncat 
intre roţile lui.

La faţa locului a sosit d. pro
curor de serviciu Abeles, cu comi
sarul gării.

Cadavrul sinucigaşei a fost trans
portat la morgă.

S'a stabilit că nefericita şi-a pus 
capăt zilelor din cauza unei dragoste 
nenorocite. __

J e f u i ţ i  d e c o m i t a g i i .  In 
noaptea de 20 Aprilie, o bandă de

pot alina. Codrul în freamătul 
crengilor, nu mai vorbeşte şi is- 
voarele tac. S’a dus şopotitul lor 
de odinioară. Câte nu vorbiau! 
Căci nici fluerul nu mai cântă 
cu aceiaş iz, doina, Nici cântecul 
pasărilor nu mai este atât de 
dulce. Deaceea că nu mai poate 
fi înţeles.

Vino dragă Nichi, atât de 
mult nu ne-am văzut. Mi-a zeris 
Matache, e la No. 1, în Vaslui.

Şi el va veni la vară pe la 
mine. Cum ne-am împrăştiat! 
Mai abitir ca făina orbului. Ser
vus dragă Nichi!

Al tău
T a c h e.
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patru comitagii înarmaţi a apărut pe 
drumnl Baharchici-Pirliul Nou (Du- 
rostor), unde a întâlnit 3 colonişti ro
mâni, pe cari i-a jefuit de 10.000 lei.

Din Lupeni şi Valea Jiului.
D e r a i e r e .  Terenul şcolar la 

care au fost ataşate mai multe va
goane de marfă, în ziua de 4 Aprilie 
a. c., a suferit o deraiere care i-a 
cauzat o întârziere de 4 ore- La eşi- 
rea acestui tren din stafia Vulcan, un 
vagon de marfă a sărit de pe şini, 
arucând pe frânar (fără al răni) şi a 
continuaf a merge astfel vreo 700 
metri. Acest tren trebuia să sosească

în Lupeni la ora 3'46. La ora 4'56 
trebuia să sosească trenul personal 
Simeria-Petroşani-Lupeni, care a tre
buit să aştepte de data această în 
Vulcan, pentru a veni odată cu — 
şcolarul. — Cauzele acestei deraieri 
nu sunt stabilite, întrucât versiunile 
se contrazic. Anchetă încă n’a fost. 
Lăcătuşul spune că osia vagonului a 
fost în bună stare, iar picherul cu 
subalternii spun că distanţa dintre 
şini era normală. După ora 8 seara, 
peronul stafiei Lupeni era tixit de 
lume, în schimb, din tren nu său 
scoborît (deşi erau două trenuri: şco
lar şi personal) decât căfiva pasageri 
restul au venit pe jos, făcând o plim

bare de 5—6 kilometri, crufând cele 
4 ore cât ar fi trebuit să stea în Vul
can pănă la plecarea trenului.

_.__  Cor.

î n c e r c a r e  d e  s i n u c i d e r e ,  
Muncitorul Roşiu Nicolae dela mina 
Victoria, din motive familiare a în
cercat în ziua de 4 1, c., să se sin
ucidă. Fiind în stare de ebrietate, s ă  
dus acasă unde a fost bătut de ne
vastă. S ă  întors înapoi şi s ă  aşezat 
cu capul pe o şină dela drumul de 
fier. A fost găsit acolo de către acarul 
Kis care a raportat imediat stafiei. 
De aci aplecat o patrulă de jandarmi 
care la dus acasă.

Mica publicitate

Hutomobilişti! ■ Radiofonişti!
C alitate b u n ă
Desfacere mare

Desfacere mare
Preturi reduse I

Cerefi la toate m agazinele elec- 
tro-technice de automobile şi gara
ge listele noastre noul de preturi.

A ccum ulator
. .  ,  f i .

jlilflp
Marea

mondială!

TIPOGRAFIA
Şl

Prima fabrică româna de ş t a m p i l e
OCT. L. VESTEMEfiN
SIBIU, STRADA TRIBUNEI Nr. 5

D  ̂vânzare
mai multe butoie 
in mărime de 500- 

800 litri, la

Citifi
Mica

Publicitate

Costul abonam entului:
Pentru instituţii şi autorităfii

a n u a l .............................  500 L
Pentru intelectuali, comer

cianţi şi industriaşi . . . 200 „
Pentru ţă r a n i ..................... 150 L
A m erica................... ....  . 3 Dolari

Maşini pentru prăşit (săpat, po
rumb) în stare bună, se vinde cu pref 
convenabil, plata în rate, adr. la ziar-

De vânzare, una cassa pentru 
bani, potrivită pentru primării sau 
instituţi, preţ convenabil. Doritori se
vor adresa la redacţia ziarului.

De vânzare. 0  casă compusă 
din 15 camere cu local de prăvălie, 
curte, popicărie şi şură. Preţ conve
nabil. Linia tramvaiului în faţa casei. 
A se adresa Calea Tumişorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul 
Răşinarilor, de VÂNZARE. Preful 
18.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un apartament de- 
pedinte frumoase în vilă nouă, Str. 
A, Calea Dumbrăvii.

De vânzare sau de închiriat una 
crâciumă, poziţie bună, la şosea prin
cipală, doritori se vor adresa în com. 
Nocrich la Dl Halasz.

SE VINDE o garnitură modernă 
de birou „Club“, în rate lunare. Adr. 
la ziar.

DE VÂNZARE un motor Deutz 
cu motorină, 24 HP în perfectă stare 
de funcţiune. Se poate vedea în Ală- 
mor, jud. Sibiu. A se adresa la dl 
Petre N. Vidrighin, Răşinari.

Vânzare de casă foarte favora
bilă. Casa mare cu localuri de pră
vălie şi de locuit în situaţie centrală 
şi frecventată — cu un venit de 15- 
18% — pe lângă condiţiuni avanta
joase de plată şi cu un preţ redus. 
Adr. la adm. acestui ziar.

Dacă doriţi ca pentru banii Dvoastră să 
fiţi bine serviţi vizitaţi

prima pietrărie română din Sibiu
IOAN CHID HI
Strada P o d u l u i  Nr. 7*a

Unde se află tot felul de crud şi monu
mente pentru cimitire. Executări la clă
diri de orice natură Tot soiul de repa
raturi aparţinătoare acestei branşe. Mo
numente şi plăci comemorative pentru 

eroii căzuţi pe câmpul de luptă.

"nSf'ewS cocoşi pt. hoarne
de toate dimenziunile cumpăraţi la

H. & J. U N G ftR
Sibiu, Str. F ingerling 40.

■ ] La dorinţă se montează de specialişti.

TRAIAN MARIAM
Sibiu, S tra d a  T urnulu i 48.

I Maşini de scris,Adler* |
SINGURUL REPREZENTANT

I  R U D O L F  K U N T E  |
Piaţa Regele Ferdinand

D e  închiriat
una s a l ă  luminoasă, uscată şi cu 
curent electric puternic, bună ptr. 
fabrică, mărime 200 m □, împreună 
cu 2 camere şi bucătărie, preţ con

venabil.
Doritori se vor adresa în S i b i u ,  
Str. S e i v e r t Nr. 7 (Conradwiese).

JOSEF THEIL Fabrică de salam 
şi mezeluri. Sibiu

1

fldr. Telgr : »Salamtbeil«
Fondat 1900 • Telefon 430

Produce: Salam veritabil de Sibiu, mar
că renumită, Specialităţi de mezeluri, 
conserve, şuncă, slănină, untură ştc., etc.

Reprezentanţe în întreagă ţara.

m  Cel mai de încredere atelier de vopsit, im 
f j p  — mobile, binale şi pictură de — g |

I FIRME I
II N I c. Tălm ăcean j[

Strada Regina Maria Nr. 36 J f

Răspândiţi TRIBUNA
Redactor responsabil: NICOLfiE C. DROC T I M K Í H A F I A  „ M M Q U R " ,  « |» |W
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